

Pro industriální výbor.

V Raleigh, N. C., zasedala komoem týdne nejvyšší lože farmerké aliance a v zasedání tomto zavržen návrh federace farmerké, aby veškerý organizace farmerké v jedno velké těleso sloučeny byly. Mezi přijatými resolucemi nalezá se i ona, kterou kongres žádán jest o přijetí zákona, jímž by president opravňován byl k jmenování zvláštního industriálního výboru, kterýž měl by dozor nad veškerým zákonodárstvím, zájmů dělníků, farmerstva neb průmyslnictva se týkajících. Výbor tento sestával by z 21 členů a sice jmenoval by president po pěti zástupcích dělnictva, farmerstva a průmyslu a tito pak zvolili by si po dalších dvou. Výbor tento zasedal by ve Washingtonu a staral by se o to, aby návrhy a přijaty byly předlohy, odstraňující veškerý nesrovnalosti mezi zaměstnanci a zaměstnavateli, jakož i spotřebovateli a dodavateli. Vydaní komise nesmělo by ročně přesahovati \$50,000.

Pro práci osmihodinovou.

V zákonodárstvu missouriském odporučena v pátek výborem na záležitost dělnické k přijmutí předloha, kterouž pro policisty služba pouze osmihodinová zaváděna jest. Za to ale vyslovil se výbor proti předloham, z nichž jednou zvolán být měl státní výbor arbitrační a druhou pak pravidelná týdenní výplata nařizována býti měla.

Tajemná vražda.

Dne 26. ledna zavražděn byl v Evanston, Wyo., jeden z nejobhatších dobytkařů v státu, Henry Booth, a vzdor pilnému pátrání nepodařilo se stopu vraha vypátrati. Teprve když na vypátrání vraha vypsána odměna \$5000, podařilo se tajným stopu vypátrati a výsledkem špionáže všeobecné překvapení. Obviněn totiž ze zločinu toho jeden z nejzámožnějších občanů evanstonských a společník zavražděného, A. S. Crocker. Vražda tato byla prý přímým výsledkem vraždy jiné, Crockerem as před 2 roky spáchané a jejíž obětí W. H. Crawford, též společník firmy té, se stal. Booth prý o vraždě této věděl a jelikož Crocker obával se, že by prozrazen býti mohl, tu rozhodnul se novou vraždou i poslední stopu prvního svého zločinu vyhladiti.

Smělá loupež.

Z expresního vlaku dráhy Lake Shore ukradena byla v pátek mezi Stock Yards a chicagskou stanicí pokladna, v níž z poboční úřadovny cenné zápsky do úřadovny hlavní vezeny byly. Po několika hodinách nalezena pokladna v jedné uličce vypáčena, po smělých lupičích není dosud ale ani stopy.

Za mnohu milionů škod.

spůsobeno bylo ve Floridě čtvrtelná a páteční studenou vlnou, kterou celý stát zasažen byl. Jedinkými mrazy, v nichž teploměr na bod mrazu neb ještě níže neklesl, byly Key West a Palm Beach, kdež ukazoval v pátek teploměr pouhé 3 stupně tepla. Saďy pomerančové po většine byly mrazem zničeny, neboť vše nalézalo se v plném květu a škody způsobené na mnoho milionů se odhadují. Zeleniny vesměs pomrzly a jediné v Jacksonville zničeno mrazem 100,000 bedniček jahod, jež k zásluce na sever připravovány byly. Žádné ranné jahody nebudou prý vůbec letos z Floridy do trhu dány.

Nové pokusy.

V St. Louis, kdež se před dvěma týdny objevilo se několik případů neštovic, konány jsou přítomné pokusy, zda nedalo by se docílit podobného léku, jakýmž anti-toxin proti dyfteru býti se ukázal. As před 2 týdny očkovali lékaři bacily z jednoho nemocného vzatými mladou jalovici a z krve této připravili zamýšlí nový lék proti neštovicím, jehož by pak tímže způsobem jako anti-toxinu v pádu dyfterie používáno bylo.

Blizzard v New Yorku.

V pátek večer dostavil se v New Yorku prudký blizzard, jemuž rovného od roku 1888 nebylo. Doprava na pouličních kárách byla tou měrou stížena, že záhy od ní upuštěno býti muselo a jedinkým prostředkem spojovacím, jehož užiti se mohlo, dráhy zvláště zůstaly.

Čtyři dělníci usmrceni.

Při odstraňování sněhu a tratí dráhy Pennsylvanské zasaženo bylo v pátek v Harrisburgu, Pa. přibližně se vlakem expresním deset dělníků, z nichž čtyři okamžitě téměř usmrceni, ostatní pak více méně poranění. Neštěstí zaviněno bylo hlavně prudkou vichřicí, která sněh dělníkům do tváře metala, takže přejedu vlaku po kolejkách, na nichž stáli, nepozorovali.

Chce přijít k světu.

Col. J. H. King, kterýž právním zástupcem South Dakoty ve Washingtonu jmenován byl, zakročil v pátek v odboru vnitrozemním za účelem dosažení pěti procent ze všech peněz, jež státům povolovány jsou z obnosu strženého z prodeje veškerých pozemků veřejných, v obvodu státu se nalajících. Vláda odmítla totiž vyplatiti procenta tato South Dakotě z výsledku prodeje rezervací Sioux a Sisseton a to na tom základě, an obnos stržený připadnul Indiánům a ne pokladně vládní. Obnos, o nějž se jedná, přesahuje \$50,000 a za nynějších poměrů, nichž pokladna South Dakoty se nalézá, přišla by částka ta ovšem nemálo vhod.

O právech dělnictva.

kázal v neděli v Baltimore, Md., Dr. Rooker, sekretář papežského legáta a kázání jeho shrnouti se dá v následovní: Dělnictvo má úplné právo ku společování se a ustanovování si výšky své mzdy; má právo vylučovati z organizací svých všechny ty, jež se zásadami jeho nesouhlasí aneb násilí se dopouští. Dělnictvo má právo podléti se na majetku zaměstnavatele, an též jedině prací dělnictva nahromaděn byl, nemá ale majetek ten zbytečně ničiti, jakož i nemá prý jiným dělníkům ve svobodném jednání jejich překážky klásti. Řešení otázky sociální náleží prý těm, jimž vláda blaho společnosti lidské v ruce vložila a nikdo prý lépe, než cí rkev k tomu se nehodí.

Těkou práci.

měli v pátek hasiči v Clevelandu a hašením požáru, kterýž toho dne z rána v domovu pro opuštěné ženy vypuknul. Stříkačky parní totiž na cestě k požáru zamrzly a tak hasiči museli obmeziti se na obtížně zachraňování osob, v budově se nalajících a práce ta nemálo stížena byla tím, že mnohé z nich nemocny v lůžku se nalézaly. Budova padla plamenům úplně za obět.

Devět osob usmrceno.

Do Forest City, Ark., došla v pátek zpráva, že na řece St. Francis, nedaleko Madison, vybuchl parní kotel na parníku "Cyclone" a všech devět osob, na palubě se nalajících, bledně prý zahynulo. Výbuch byl tak prudkým, že na 3 míle daleko slyšitelným byl. Parník byl tou měrou roztrhán, že ani trosky po něm na hladině vodní nezůstaly.

Trojnásobná srážka.

udála se v pátek na tratích B. & O. dráhy nedaleko Beltsville, as 12 mil od Washingtonu. První vlak totiž následkem závějí sněhových u Beltsville uvázl a než o tom zpráva na stanici sousední dána býti mohla, přibhal se vlak, tímže směrem jedoucí a plnou prudkostí do zadní části vrazil, takže několik vozů roztrháno bylo. Než trosky odstraněny býti mohly, přibhal se vlak třetí a srážka se opetovala. Čtvrtý vlak, kterýž as hodinu na to se přibhal, zastaven byl závějí pouze as 100 yardů od místa, kdež trosky tří vlaků se nalézaly a nebyť té okolnosti, bývala se ještě i čtvrtá srážka udála. Ze 35 cestujících nebyl šťastnou náhodou ani jediný poraněn.

Voda půtoedem požáru.

Následkem přílišného přílivu, jakémž od roku 1862 rovného nebylo, zaplavena byla v pátek ve Fall River veškerá skladiště při břehu se nalajících a škoda v obnosu mnoha tisíc tím způsobena. Mezi jiným zaplaveno i skladiště Borden & Remingtona, v němž značné nehašeného vápna se nalézalo a hašením tohoto vzniknul požár, jemuž několik budov sousedních za obět padlo. Zprávy o požárech z těchto příčin došly z Bangor a Rockland, Me.

Podá důkazy.

Předseda státního republikánského výboru Illinoiského, John R. Tanner, kterýž mayorem chicagským, Hopkinsem, pro otázky na eti obžalován byl, podal v sobotu odpověď svou na obžalobu a sice uváděl v ní fakta, jimiž vše, co o panu mayorovi řekl, odůvodnití chce. Republikánským výborem totiž tvrzeno, že demokratickou mašinerií chicagskou, v jejímž čele Hopkins stál, od nevěstek a karbanůk úplatky vybírány, za což pak ochrana policejní jim poskytnuta a Tannerem uváděno jest nyní 98 případů, s udáním jmen a časů, v nichž úplatky panu mayorovi vyplaceny byly.

Po 14 letech.

dostali v sobotu v Chicagu policisté Thomas Moran a M. J. Healy, kteří ze zavraždění Švédy Swan Nelsons v den vánoční r. 1893 obžalováni byli. Nelson vracel se tehdy k ránu z oslavy štědrého večera a jsa v době náladě, pozval oba policisty tyto na nějakou tu sklenku, když ale dále už častovati nechtěl, tu jeden z panů policistů jednoduše za zatčeného jej prohlásil. Nelson se mu ale vytrhnul a na útěk se dal, načež pronásledován a dvakrát střelen byl, tak že za nedlouho ducha vypustil. Vražda tato vyvolala mezi Švédy značné rozčilení a po celé téměř zemi sbírány přispěvky za tím účelem, aby při soudu ty nejlepší právnícké stý pro obžalobu získány býti mohly. Porotou odsouzeni byli oba policisté nyní na 14 roků do káznice.

Ze sklamané lásky.

Z Chicaga oznámeno v pondělí, že Albert Kotušek učinil v neděli z rána ze sklamané lásky vražedný útok na Marii Zeluvinkovou, načež sám podříznutím krku životu svému konec učiniti chtěl. Kotušek byl do dívky šilene zamilován a žádal ji několikráte, by manželkou jeho se stala, leč byl rozhodně odmítnut. V neděli z rána dostal se Kotušek násilím do ložnice dívky a pokusil se o podřezání krku jejího a než ku pomoci na pokřik její přikvapeno, také skutečně notně hlubokou ránu jí zasedil. Než bítva z ruky mu vyrvána, podříznul si krk téměř od ucha k uchu, tak že sotva as při životě zachován bude.

Zůstane jím na krku.

V North Dakotě učiněn byl v zákonodárstvu pokus na prosazení předlohy, kterouž by prohibiční dodatky k ústavě státní občanstvu k znovuhlasování předložen byl, leč nesetkal se se zdarem a tak prohibice i na dále občanstvu tamnímu na krku zůstane. V senátu předloha dočasná v pátek sice prošla, za to ale v sobotu v sněmovně poslanců několika málo klasy porážena byla a není naděje, že by to sněmovnou znovu v úvahu vzato bylo.

Populisté michiganští.

odbývali státní svou konvenci ve středu v Greenville a jmenovali samostatně čekance pro úřady soudce nejvyššího soudu a fideletů univerzity. V přijatých resolucích úplně schváleno stanovisko Debe se stávce zřizenců unie železniční, dále vyzývá se dělnictvo ku připojení se ku straně populistické, nynější administrace odsuzuje se pro její politiku finanční a požaduje se svolobdné a neobmesené ražení stříbra.

Pattitické.

Z Washingtonu.

V sněmovně poslanců rozpočto v úterý s rokováním o vládní předloze, kterou opravňováno býti má vydání za 500 milionů dluhopisů, v zlaté splatných, a věnováno bylo tomu celých šest hodin času. O předloze této projeveny náhledy ty nejrozličnější. Suffrážisté a populisté postavili se proti předloze nejrozhodněji, těkají v demokratickém návrhu opravu, v souhlasu s předlohou Carlisleovou a republikáné, ústy poslance Reola, navrhli předlohu náhradní, kterouž sekretář pokladny opravňován byl by k vydávání dluhopisů tříprocentních, v kovové méně splatných, jež vydávány byly by za účelem udržení zásohy zlata na patřičné výši, jakož i k vydávání dlužných úpisů, libovolně splatných, kteréž vydávány byly by za účelem krytí vydání vládního, pokud by příjmy ku krytí vydání nepostačily. Ve středu, dříve než k pokračování v debatě o předloze vládní přikročeno, přijata resoluce, kterouž navrhováno jest vyřazení sporu ohledně hranic mezi anglickou Guineou a Venezuelou soudem smířným a přijata předloha, právo k položení tratí rezervací San Carlos dráze Gila Valley, Globe & Northern povolující. V debatě předloze vládní povoleno každému řečníku pouze pět minut a započato s podáváním různých dodatků, opravení neb zlepšení předlohy té za účel majitelů. Mezi jiným schváleno dodatek Springerův, aby dluhopisy na nejvýše v 50 letech splatnými byly. Dále přijat dodatky, ukládající pololetní daň ½ centu na cirkulaci banků národních a zároveň i zmenšen obnos, k založení národní banky potřebný, z \$50,000 na \$20,000. Podobně přijat dodatky, aby clo na dále splatným bylo polovinou v zlaté a polovinou v stříbře. Ve čtvrtek došlo po tuhé debatě k hlasování o předloze vládní a výsledkem tétož učiněn konec veškerým nadějím, že by kongressem nynějším něčeho ku zlepšení poměrů finančních učiněno bylo, neboť porážena předloha 161 proti 134 hlasům. A podobný osud stihnul i veškerý dodatky a návrhy náhradní. A porážkou touto stížena byla předloha, dříve než ještě ku třetímu čtení jejímu dospěno. Pokus na vzetí znovu úvahu poražen 135 proti 123 hlasům, čímž ovšem osud její zpečetěn. Pro předlohu hlasovalo 90 demokratů a 44 republikánů, proti hlasovalo pak 96 demokratů, 56 republikánů a 8 populistů.

V sněmovně poslanců rokováno bylo v pátek o návrhu, aby písařům panů kongresníků povolen byl roční plat v obnosu \$1200, totiž plat celoroční, kdežto dosud placeno jim pouze za čas, po kterýž kongres zasedal a po kterýž tudíž skutečně také pracovali. Dále podána poselství prezidentovo, jímž vydání dalších dluhopisů v obnosu \$62,400,000 oznamováno, jakož i poselství, jímž podávána byla kongresu další korespondence, záležitosti hawaiské se týkající; z poslednějšej nejzajímavějším byl návrh, daný podadmiralovi Beardslee-mu, který s válečným parníkem "Philadelphia" do Honolulu po obdržení zprávy o propuknutí vzpouře vypraven byl. V návodu tom totiž zřejmě vytčeno, že ti z občanů amerických, kteří ve vzpouře jakéhokoliv podílu brali, veškerých práv na ochranu Spojených Států pozbyli a že úřadům tamním k potrestání ponechání býti musí. V sobotu návrh, aby písařům panů kongresníků plat na \$1200 ročně zvýšen byl, značnou většinou prošel. Pokus, aby z rozpočtu zákonodárského vyřazena byla položka, \$97,000 komisi pro opravu služeb civilní povolující, nesetkala se s úspěchem. Čas, k podání výkazu ohledně příjmů za účelem uložení daně z příjmů, prodloužen byl do 15. dubna.

V pondělí věnováno značné čas opětné rokování o otázce finanční, jakož i rokování o rozpočtu poštovním. Dále podána celá řada resolucí, z nichž nejdůležitější byla ona, kterouž president opravňován býti má k získání nejlepších sil právníckých za účelem ochránění pohledávek vlády od dráh pačly fiškových.

V senátu bylo v úterý málem došlo mezi senátorem Mitchellem z Oregonu a Harrissem z Tennessee k podobnému výstupu, jakýž před týdnem v sněmovně se odehrál. Po dalším rokování schválen konečně rozpočet pro District of Columbia, načež k rokování o rozpočtu pro službu diplomatickou a konsulařní přikročeno. Ve středu učiněn konec demokratické většině v senátu odpříkáním nového senátora z Wyomingu, Clarence D. Clarka, tak že nyní populisté ve všech otázkách rozhodí moc v rukou svých mají. V debatě o rozpočtu pro službu diplomatickou na to pokračováno a mezi jiným podány k témuž dodatky, z nichž jedním \$500,000 na položení podmorského lana k ostrovům hawaiským povolováno býti má, druhým pak zaváděna byla by oprava služby civilní jak do služby diplomatické tak i do služby konsulařní. Ve čtvrtek rokováno bylo o nárocích jižních plantážníků na bounty na cukr, loni jimi vyrobený a zbytek zasedání věnován jednání o rozpočtu pro službu diplomatické a konsulařní.

V senátu přijat byl v pátek beze všel debaty návrh, povolující \$10,000 k úlevě bídě chudiny v District of Columbia, načež čteno bylo poselství prezidentovo, kteréž pak odkázáno výboru finančnímu. Zbytek zasedání věnován rokování o položení ve prospěch položení podmorského lana na ostrovy hawaiské. V sobotu přišlo to konečně k odhlasování, a tu návrh, aby na práce přípravné \$500,000 povoleno bylo a president aby právo měl kontrakt na položení lana onoho, za obnos, \$3,000,000 nepřesahující, zadati, 36 proti 25 hlasům schválen. Po přijetí resoluce, požadující na presidentu jmenování tříčlenné komise, kteráž spolu s komisí, vládou anglickou jmenovanou, jednala by o to, kterak spojenj oceánu atlantického s jezery našimi docílit by se dalo, věnován zbytek zasedání chvalořečím o zemřelém senátoru Stockbridgeovi z Michiganu.

V pondělí věnován téměř veškerý čas rokování o rozpočtu zákonodárném a k projednání zbyla již jen položka pro odbor pensijní. Z ostatních přijatých předloh nejdůležitější byla ona, kterouž zřizenců poboční mincovny vládní v Denver nazýváno jest.

Nové poselství — nové dluhy.

President Cleveland podal v pátek kongresu nové poselství, v němž oznamována jest kongresu veškerému lidu americkému ra dostná zvěst, že, jelikož, poněvadž a antož kongressem dosud zcela ničeho k úlevě pokladny neučiněn, president vzal vyřizení otázky této rukou vlastních a nařídil, z účelem získání dostačitého záloh zlata, vydání čtyřprocentních dluhopisů, v třiceti letech splatných do obnosu \$62,400,000. Tím př získáno bude dosti peněz, takž dále dluhopisy nebudou již mus vydávány býti a že vystačí se do prosince, kdy nový kongres sedne.

* As 1600 zaměstnancům továrny United States Rubber Co., ve Woonsocket, R. I., bylo ve středu oznámeno, že dílny tamní budou, i únozem počínaje, na neurčitou dobu zavřeny. Týdenní výplata tam obnášela \$15,000.

* V Jersey City, N. J., zničeno bylo v sobotu požárem rozsáhlými bednářskými bratři Mathiesonových a škoda v obnosu \$125,000 tím způsobena.